



广东理工学院  
GUANGDONG POLYTECHNIC COLLEGE

# 评 建 简 报

2020 年第 2 期

评建工作办公室主办

2020 年 6 月 27 日

---

## 本 期 导 读

### 学校评建工作

我校获批八个新增学士学位授权专业

校学位评定委员会批复了院（系）学位评定分委员会组成人选

我校顺利举行 2020 年广东省高等学校本科插班生招生考试工作

校学位评定委员会召开 2020 届本科学生学位审核汇报会

### 院系评建工作

疫情之下，不一样的毕业答辩

金融工程专业 2020 届毕业生答辩圆满完成

财务管理专业毕业答辩工作圆满完成

风景园林专业毕业生线上答辩工作如期完成

车辆工程专业毕业设计答辩工作总结

体育系首届毕业生论文答辩工作顺利完成

## 学校评建工作

### 我校获批八个新增学士学位授权专业

近日，广东省学位委员会下发了《广东省学位委员会关于公布 2020 年新增学士学位授予专业名单的通知》（粤学位函〔2020〕3 号），批准了 2020 年广东省 49 所高等院校 166 个新增新增学士学位授予专业。其中我校今年申请的金融工程、社会体育指导与管理、电子信息工程、车辆工程、网络工程、风景园林、财务管理、标准化工程等 8 个新增学士学位授权专业全部获批。至此，我校具有学士学位授予权的专业达 17 个。

为全面做好 2020 年新增学士学位授予专业审核、备案工作，在学校领导指导下，各职能部门与相关院系协同合作，总结并梳理各专业的办学思路、专业特色、师资队伍建设、课程体系、实践实习和教学管理等几方面的内容。经过几轮的专业自评、校内外专家评审，学校向广东省学位办提供的评估材料，得到了省学位委员会专家的认可。

（评建工作办公室供稿）

### 校学位评定委员会批复了院（系）学位评定分委员会组成人选

校学位评定委员会根据《广东理工学院学位评定委员会章程》的规定，对建设学院、会计学院和体育系推荐上报的学位评定分委员会组成人选进行审定，并通过投票的方式进行表决。

经学校学位评定委员会全体委员一致投票通过，主任委员批准，建设学院成立以张荣辉为主任委员，史会全为副主任委员，崔铁成、龙丽芳、韩智凡（兼秘书）为委员的学位评定分委员会；会计学院成立以盛洁为主任委员，赵燕为副主任委员，郑春晓、刘焕峰、陶新元、徐伟、梁燕瑜（兼秘书）为委员的学位评定分委员会；体育系成立以郭鼎文为主任委员，夏磊为副主任委员，王禾、贾树波、胡敏为委员，王盈为秘书的学位评定分委员会。

（评建工作办公室供稿）

## 我校顺利举行 2020 年广东省高等学校本科插班生招生考试工作

6 月 13 日、14 日，2020 年广东省本科插班生招生考试全省统一开考，我校鼎湖校区作为考点之一，在广东省教育考试院派出的巡考组的指导下，主考刘香萍副校长及副主考黎会友副书记和谭锦兴副校长的指挥下，370 余名监考及考务工作人员、56 名消杀后勤人员和相关医务人员的全方位协同配合，招生考试全程有序进行，各项工作都顺利完成，保证了本次 2020 年广东省高等学校本科插班生考试圆满成功。

本次广东省高等学校本科插班生考试，我校一共有 27 个本科专业进行本科插班生招生，2020 年新增的八个学士学位授予专业金融工程、社会体育指导与管理、电子信息工程、车辆工程、网络工程、风景园林、财务管理、标准化工程等专业也都进行了本科插班生招生，这既是广东省教育厅对我校八个新增学士学位授予专业本科教学质量的认可，也是我校进一步提升自身教学质量和办学水平的机遇。

（评建工作办公室供稿）

## 校学位评定委员会召开 2020 届本科学士学位审核汇报会

2020 年 6 月 16 日上午，校学位评定委员会在科技楼会议室召开了 2020 届本科学士学位（毕业）审核汇报会。会议由主任委员张湘伟校长主持。

会上，委员王康华处长介绍了我校此次学位审核的背景：2016 级本科是我校首届执行“3+1”培养模式的年级，培养方案调整比较复杂，其次按照教育部要求不得组织“清考”，重修与补考任务繁重，并且受疫情影响，学生无法返校完成预定重修和补考等教学任务。在如此严峻的背景下，同时保证能够充分保障学生重修补考的权利，学校各相关部门通过“三个协同”配合工作，全面响应学校出台毕业班补考重修的相关政策，提前启动线上重修班，重点解决公共课程重修；提前启动学生线上自主重修模式，重点解决无线上课程的专业课程重修。教务处按《广东理工学院学士学位授予工作实施细则（试行）》要求，对 2020 届应毕业本科生进行了学位审核，得出以下审核结果并提请校学位评定委员会审议批准：本届本科生共 5063 人，涉及 17 个专业，经审核符合毕业条件并授予学

士学位的学生 5026 人，37 名本科学生因课程成绩不及格或未提交毕业设计（论文）等原因未达到毕业及授予学位条件。

校学位评定委员会审议决定后，准许经审核符合毕业条件并授予学士学位的学生 5026 人毕业并获得学位，同意 37 名本科学生因课程成绩不及格或未提及毕业设计（论文）等原因未达到毕业及授予学位条件的学生暂不准许其毕业和获得学位。校学位评定委员会认为对近期能按照要求完成学业的个别学生，达到毕业和授予学位条件，应准许其毕业和获得学位。

（评建工作办公室供稿）

## 院系评建工作

### 疫情之下，不一样的毕业答辩

电气与电子工程学院于 2020 年 5 月 4 日按照广东理工学院毕业设计管理办法的规定要求，陆续开展毕业论文汇报、答辩工作，答辩专业为电气工程及其自动化和电子信息工程专业，答辩方式为线上答辩，采用腾讯会议平台进行。

为了保证毕业设计（论文）线上答辩效果，电气学院面向教师开展线上答辩培训与测试工作，并在条件允许的情况下安排答辩教师在现场集体听取学生线上答辩。在线上答辩过程中，学生都能流畅结合实物、仿真和 PPT 阐述毕业课题所涉及的理论，研究方法及研究成果，并能准确回答答辩小组老师提出的问题，展示了对所学专业知识的掌握程度。答辩记录人员积极做好答辩记录，并通过采集答辩现场照片、答辩全程录屏等方式开展答辩过程的管理工作。

虽然此次答辩处于抗疫防疫的特殊时期，但是经过电气与电子工程学院全体教师和毕业生的努力，此次答辩工作取得了圆满成功。

（电气与电子工程学院供稿）

### 金融工程专业 2020 届毕业生答辩圆满完成

金融工程专业 2020 届毕业生共 630 人，毕业答辩工作量比较大。在疫情期间，为保证学生安全，根据学校毕业设计（论文）答辩工作安排，金融工程专业本届毕业生论文答辩采用了线上答辩的方式。

经论文指导老师审核，已经完成毕业论文定稿的同学，提出答辩申请，经学院答辩领导小组审核，予以批准参加答辩。本届 630 名同学均具备答辩资格，进入答辩环节。

经学院答辩领导小组讨论决定，将本次参加答辩的 630 名同学分为 22 个答辩小组，分别于 5 月 6 日-11 日及 5 月 12 日-18 日分两批进行线上答辩，具体程序为：审阅老师审阅论文并评分、论文答辩小组开展线上答辩并评分、反馈修改意见给学生、修改后指导老师审核并完成终稿。至 2020 年 5 月 18 日，2020 届金融工程专业所有同学均顺利完成答辩。

2020 年 6 月 10 日，经济管理学院金融工程专业的所有同学均完成毕业论文

修改，形成终稿，打印归档，毕业答辩工作圆满完成。

（经济管理学院供稿）

## 财务管理专业毕业答辩工作圆满完成

2020年5月，会计学院2016级财务管理专业毕业答辩工作圆满完成。2016级财务管理专业学生共计812名，参与答辩人数811名，顺利通过答辩人数811名。

1. 准备工作。本次答辩共14个答辩组，每个答辩组配有1名组长，2名组员及1名答辩秘书。答辩前由答辩秘书收集各组学生论文定稿发与答辩组，答辩组提前进行审阅，有利于在充足的时间内提出整改建议及问题。答辩前两天，由答辩秘书通知各组学生答辩方式及时间，及时记录好调整事项，便于答辩的顺利进行。

2. 实施工作。选用“腾讯会议”进行线上答辩，要求学生制作答辩PPT并以屏幕共享的方式播放，答辩时需打开自己的摄像头，答辩秘书将每位同学的答辩情况予以记录并截图。

3. 归档工作。为了便于资料的统一收集，我院提供了学校打印店的联系方式给学生，并由一名专任教师与打印店对接，约定好各种资料收集的要求，包括打印数量、打印方式等，最后由打印店老板按班级整理好并统一送到7310资料室。

本次毕业答辩工作圆满完成离不开全体师生的共同努力，也为明年2017级财务管理专业及会计专业毕业论文管理，提供了重要的经验积累。

（会计学院供稿）

## 风景园林专业毕业生线上答辩工作如期完成

受疫情影响，建设学院风景园林专业2020届172名毕业生采用线上形式进行答辩。在线答辩领导小组由蒙子伟副院长、崔铁成教授以及风景园林专业专任教师组成。答辩领导小组研究决定，学生分组进行答辩，每个答辩小组预先确定好答辩时间和在线应用软件。

每个答辩小组均采用腾讯会议软件进行答辩，为了确保线上答辩真实性、过程完整性，答辩全程使用EV软件进行视频录像。学校领导、督导可通过事先提

交的线上答辩入口路径（网络地址）或会议号进入各个答辩小组的答辩会议室里进行现场观摩和督导。

本次线上答辩于5月9日开始，每位学生主要采用PPT演示的方式来陈述自己的毕业设计作品，限时10分钟；教师针对学生的设计方案、作品等提出自己的看法和评价，并向学生提问，限时5分钟。截止到5月13日，在全体师生共同努力下风景园林专业毕业生的线上答辩工作顺利完成。

（建设学院供稿）

### **车辆工程专业毕业设计答辩工作总结**

针对疫情的特殊情况，为了确保答辩工作的顺利进行，我系拟定了《汽车工程系2020年毕业生答辩工作安排》和《答辩评分标准》，并传达到每个指导教师，并对各答辩小组的工作进度及时进行检查、督促，保证了答辩工作的顺利进行。

在答辩过程中，对学生的答辩时间进行了严格控制，每位答辩学生设计内容的陈述和回答答辩教师提问时间控制在20分钟之内完成，同时系部还专门设定了一个答辩秘书专门进行时间的提醒，确保答辩过程能够有序进行。

本次车辆工程专业毕业设计答辩的学生共有40人，分为6组进行答辩。答辩的最终结果如下：优秀3人，占7.5%；良好3人，占7.5%；中等20人，占50%；及格14人，占35%；不及格0人，占0%。所有参加答辩的学生均符合毕业设计要求，全部通过答辩。

（汽车工程系供稿）

### **体育系首届毕业生论文答辩工作顺利完成**

体育系2020届社会体育指导与管理专业本科毕业论文答辩工作，于2020年5月12、13日两天内进行，共有88名学生参加本次的论文答辩。

答辩前夕，体育系成立了论文答辩工作领导小组，对本次论文答辩工作的流程、任务和注意事项进行了磋商和部署，答辩评委由专业负责人、各教研室主任和青年骨干教师等12名专业教师组成。本次答辩，12名专业教师共分三个答辩

小组，每组由答辩组长、2名成员、1名答辩秘书共4人组成，利用腾讯会议进行线上答辩，学生通过PPT陈述5-8分钟，答辩教师提问时间5分钟。

答辩期间，评委老师以深厚的专业素养和认真严谨的态度，对学生论文提出了中肯的意见与建议，同学们不骄不躁、态度从容地回答了老师的问题，展现了良好的精神风貌，每个答辩组都有记录人员在旁做好答辩工作情况记录，为之后论文答辩总结工作提供支撑材料，从两天的答辩情况来看，学生论文完成情况良好，基本做到了一人一题，题目来源大多为生产实践和教师科研，分别为64个和12个。

答辩结束后，论文答辩工作领导小组汇总各答辩小组的答辩情况，对答辩情况进行总结汇报，本次论文成绩方面，良好25人，中等44人，及格19人，不及格0人。至此，体育系首届毕业生论文答辩工作顺利完成。

（体育系供稿）